

国网新乡供电公司

带负荷高效完成直线杆改耐张杆任务

本报讯 1月12日,国网新乡供电公司带电检修工作人员在10千伏VI段大线供电线上,带负荷圆满完成直线杆改耐张杆作业(如图)。此次作业全程保证线路不停电,既保障了沿线企业及居民正常用电,又成功提升了配电网故障隔离能力,为区县电网安全稳定运行奠定了基础。

据了解,作为第三类复杂带电作业项目,带负荷直线杆改耐张杆作业风险高,流程严。作业前,该公带电作业团队多次勘察现场,精准测量负荷电流与导线张力,结合现场环境优选绝缘分流线作业法,制订详细安全方案,并开展专项安全技术交底,明确验电、遮蔽、改接等关键环节的操作规范。

当绝缘斗臂车在作业现场就位后,带电作业人员穿戴全套绝缘防护装备,严格遵循“同相同步、由近至远”的原则开始操作:先对导线、瓷瓶等部件进行分层绝缘

遮蔽,再通过绝缘紧线器与后备保护绳协同作业,平稳转移导线张力,同步完成耐张横担安装与耐张绝缘子固定;在引线搭接环节,团队按中相、远边相、近边相的顺序精准操作,每完成一相立即恢复遮蔽,全程实时监测电流变化,确保分流可靠。

经过4小时紧张作业,团队顺利完成导线开断、耐张线夹固定及开关投运等全部工序,线路一次送电成功。此次作业采用带电负荷方式,避免了传统停电作业造成的供电损失,相比常规方法缩短作业时长30%,且通过标准化操作杜绝了短路、触电等安全风险。

据悉,改造后的耐张杆可快速隔离线路故障、缩小停电范围,有效延长了线路使用寿命。今后,该公将始终践行“不停电就是最好的服务”的理念,为配电网升级改造与供电可靠性提升提供坚实保障。(朱金立 杨茹 文/图)



国网长垣市供电公司义务排除电力隐患受称赞



本报讯 1月13日,长垣市蒲东街道北关村“两委”及村民代表将一面印有“排除隐患保平安、电力服务暖民心”字样的锦旗和一封感谢信送至国网长垣市供电公司城区中心供电所,感谢该所员工杨凯、姚新杰义务为困难群众整修家中线路的暖心善举(如图)。

据了解,元旦前夕,长垣市北关村在开展安全排查工作时发现,孤寡老人刘长安家中线路老化严重、电线随意搭接,存在严重的安全隐患。尽管该线路不属于供电公司日常维护的范围,但杨凯、姚新杰在接到村“两委”的反映后,丝毫没有推诿,迅速赶赴现场勘查。“老年人独自生活,用电安全可不能马虎!”两人当即决定义务帮助排除隐患。

他俩不惧天寒地冻,一丝不苟地作业。从重新规划线路走向,到更换老化

电线、安装漏电保护器,每一个环节都严格把关。经过3个多小时的忙碌,老人家中原本杂乱的线路变得规范整齐,安全隐患被彻底消除。

“以前冬天用取暖器总是提心吊胆,现在心里终于踏实了。”刘长安老人看着焕然一新的线路,握着杨凯、姚新杰的手激动地连声道谢。北关村支部书记更是赞不绝口:“供电所的同志把群众的事当成自己的事,真是太贴心了!”

多年来,该公司始终践行“人民电业为人民”的宗旨,依托网格化服务、焦裕禄党员服务队、党员责任区等载体,主动为辖区孤寡老人、低保户等特殊群体提供用电检查、线路维护等志愿服务活动,以实际行动将可靠的电力和暖心服务送到群众心坎上。

(李飞 邢绍静 文/图)

市社会福利中心“开门办院”惠民生、暖童心

本报讯 近日,市社会福利中心康教服务团队分别赴原阳县福宁集乡、经开区第五疃村开展困境儿童关爱服务活动,旨在深入践行儿童福利机构“开门办院”的理念,为7名困境儿童送去关怀与温暖。

该中心依托院内资源,聚集康复医疗、特殊教育等专业人员,组成康复教育服务团队,针对脑瘫儿童、困境儿童等群体,提供“一对一”上门入户的精准服务。服务团队人员走进脑瘫、困境儿童家庭,专业康复治疗师针对脑瘫儿童开展肢体功能训练与评估;特教老师为困境儿童进行语言认知训练与课业辅导。活动尾声,服务团队还为孩子们分发了精心准备的礼物。孩子们手捧礼物,脸上洋溢着纯真、灿烂的笑容。

从困境儿童床头的康复指导,到家门

口的政策解读;从专业的训练方案到

贴心的生活建议,服务团队把康教服务的触角延伸到每一个有需要的角落,让特殊群体在家中就能享受到与该中心内部同样的专业帮扶。

该中心以“开门办院”为契机,以“上门服务”为纽带,将康复教育服务从“中心内”延伸到“家门口”,从“单向供给”转变为“双向互动”,用专业服务守护健康,用暖心陪伴传递温情,共同为我市更多的困境儿童撑起一片幸福的蓝天。(王方)

又讯 “以前带孩子四处作康复,花钱多,效果不好。现在在家门口,孩子就能免费接受专业训练。如今,孩子拉着我的手已经能稳稳行走,真是解决了我们家的大难题。”近日,市民李女士望着训练室里努力练习走的外孙,言语间满是欣慰与感激。这温情一幕,正是市社会福利中心践行“开门办院”理念的生动缩影。

展“一对一”精准评估与康复指导,真正实现康复教育零距离服务。

诚城基地成立至今,服务困境儿童40多人次,不少困境儿童的康复比较明显。例如,脑瘫患儿周周因早产引发左侧肢体功能障碍、智力发育迟缓,自转到诚城基地以来,在特教老师及康复教师的专业训练与康复仪器的辅助治疗下,不仅行走姿态从踉跄不协调,逐步转变为独立稳健,而且语言表达也愈发清晰,认知能力更是显著提升,为其未来顺利融入社会筑牢了坚实根基。

“开门办院”不仅是服务空间的开放延伸,而且是服务理念的创新。该中心将继续深化“开门办院”的理念,不断优化康复教育服务体系,让每一名困境儿童都能在爱与阳光的滋养下茁壮成长。(王方)

桂陵和桂陵之战

桂陵是一个古战场名,是因一场战争得名垂青史。可惜的是,史书上却没有记载桂陵的具体位置,害得国人苦苦寻找了2000多年,生出了不少猜测。今天,经多方证明,桂陵即距今长垣城北15公里的张三寨镇大堽村一带。这一带,在战国时期是魏国地盘,经1985年文物大普查,发现这里有排列整齐的战国将士墓及很多战国兵器、车马器和箭簇,民间还有关于古代地形和齐魏战争的传说。从这里的大堽、郭岗、小岗、九女岗等带“岗”的村名可以推断,在古代这里冈(岗)陵起伏。有人说,冈陵上长满了桂树,被人们称为桂树之陵。战国时期,齐军和魏军在这里打了一仗。此地因这场战争以桂陵成名,被载入史册。恰如淮海、辽沈、平津三大战役一样,是因战争地域特征而得名的。可惜的是,这一仗因齐军利用了桂树的掩护,给魏军来了个“猛不防”战术,使魏军吃了大亏。魏军在自家的地盘上遭到惨败,恼羞成怒,将怨气都撒在了不言不语的桂树上。齐军撤走后,魏军将帅令这一带的地方官员,将丘陵上的桂树砍了一个干干净净,并发恨说“永不许再生”。陵上没有了桂树,成了秃陵,失去了桂树之陵的称号,桂陵就成了一个空名。

有人问,齐军距此有千里之遥,为何能在此成功地伏击魏军呢?这里是魏国的地域,魏军为何会在这里轻易遭受伏击呢?要了解其中的玄机,请看桂陵之战的形成。

据史书记载,公元前353年,战国七雄之势刚刚形成,春秋时期的数十个诸侯小国,被齐、楚、燕、赵、韩、魏、秦7个大国一个个分头兼并。7个大国又互不服气、各怀野心,经常征战,又是合纵、又是连横,都想找一个能人把其他6国打败,自己独霸中原。有书籍记载,七雄之势刚定,魏国又出现了一员大将庞涓,是大军事家鬼谷子的得意门生,其人能征善战,

智慧超群,恃才自傲,雄心勃勃。他先是利用社会关系整垮了师兄孙膑,认为天下再无敌手,便对魏王夸下“要扫平六国,称霸神州”的海口,魏王便让他做了魏国的三军统帅。庞涓知道赵国国君新立,将帅易位,军心不稳,当即向魏王拿出了先攻赵国的计划,魏王给了他10万人马。他带上10万人马就杀奔了赵国,并围住了赵国都城邯郸。赵国新君惧其名,屈其威,不敢应战,但也不愿将赵国拱手让给庞涓,便派了使者到齐国求救。齐国知道庞涓的狼子野心,担心唇亡齿寒,便遵守连横盟约,应下了这一救援的差事。但这差事非同小可,弄不好自己也要惹火烧身。巧的是,庞涓的克星——被他整残的大师兄孙膑就在齐国,他与庞涓有不共戴天之仇,齐王决定派孙膑去救赵国。孙膑为迷惑庞涓,只做军师,不做主帅,齐王就依了他,派大将田忌为帅,和孙膑一同带兵5万营救赵国。

孙膑对田忌说,赵国距离齐国有千里之遥,直接救援,路途奔波,会成疲惫之师。而庞涓的军队在赵国却是以逸待劳,齐军毕竟是5万之师,就是有10万大军,也绝难取胜,倒不如反其道而行之,不去邯郸打这个仗,而是在魏地打这一仗,“攻其所必救”,将庞涓调回,使其成为疲惫之师。齐军在中途截杀,主动在齐国,既解了邯郸之围,也可击败庞涓,来个“围魏救赵”。田忌听从孙膑之计,率军不去邯郸,而去了魏都大梁。大梁空虚,魏王急调庞涓回军,庞涓不知是孙膑之计,当即撤了邯郸之围,率领5万精兵,风急火燎地回援大梁。这就形成了齐军在魏地桂陵伏击魏军的条件。

魏军急急忙忙来救大梁,而孙膑只造了声势,并没有真攻大梁,却是亲自带

箭,魏军干着急。庞涓正欲下令整军,只见前面陵上飘出一面大旗,旗上写着一个“孙”字。庞涓看到是孙膑,胆战心惊,指挥失灵,军纪失控,将找不到兵,兵找不到将。加之又饿又累,无心应战,魏军乱作一团,哭爹喊娘之声惊动四野。经过近两个时辰的厮杀,庞涓军队死的死,逃的逃,降的降,没有拼死对抗,便结束了这场战斗。庞涓带领数十轻骑,夺路杀出重围,直奔大梁而去。齐军大获全胜,邯郸之围自解。

这就是桂陵之战,是长满了桂树的丘陵之战。有人将这场桂陵之战记入了史册,并成为了以少胜多、以弱胜强的典型战例。桂陵之名随着这一战例走进了历史。

可惜的是,这陵上的桂树却由于遮挡了庞涓的眼睛,被庞涓视为眼中钉,他恨这些生长在魏地的桂树,却为齐军做了掩护屏障。在恼恨之余,他命当地官员把这丘陵上的桂树都除掉了。桂陵没有了桂树,弄得历史上只留下了桂陵之名,却没有了桂陵之地,只能写出这个民间传说故事。

有人说,桂陵为古地名,《水经注》上说:“濮水之侧有桂陵。”桂陵就是桂陵,即孙膑打败魏军之处。但濮水之侧很长,桂陵在哪儿?桂陵又在哪儿?再说,齐军在魏国一个城中设伏截击魏军,这可能吗?

也有人说,《竹书纪年》记载:“梁惠成王五十七年,齐田期(忌)伐我东鄙,战于桂阳,我师败,亦曰桂陵。”这里的疑问是,“我”指谁?“东鄙”在哪儿?桂阳在哪儿?历史学家至今没有定论。

(《地名故事》编辑部整理)



国网卫辉市供电公司

精准服务保障冬季农业生产

本报讯 眼下正值冬季农业生产的关键时期,大棚育苗、温控灌溉等环节对电力保障提出了更高要求。1月12日,国网卫辉市供电公司按照安全生产治本攻坚三年行动的工作要求,组织工作人员深入卫辉市唐庄镇南社村蔬菜种植基地,逐棚开展用电设施检查,以精准服务为冬季农业生产筑牢电力屏障,全力优化电力营商环境。

去年入冬以来,针对低温、雨雪等特殊天气对农业生产的影响,该公司聚焦乡村特色产业用电需求,构建“设备运维+方案定制+安全宣传”三位一体的服务体系。各中心供电所结合不同作物的生长特性,为农户量身定制差异化用电保障方案,既保障供电可靠性,又助力农业生产降本增效。

(李敏敏)

国网封丘县供电公司

启动“暖冬行动”守护万家灯火

本报讯 1月12日,国网封丘县供电公司营销部以“安全稳定、服务优质”为目标,全面启动冬季保电专项服务活动,以应对冬季用电负荷高峰,确保全县居民温暖过冬,可靠用电,用实际行动筑牢电力“安全网”,用稳定的供电和贴心的服务点亮万家灯火。

排查隐患无死角。该公司组织技术骨干成立专项巡检组,对辖区内输配电线路、配电台区等关键设备开展拉网式排查。重点检查设备接头发热、绝缘线老化、接地装置锈蚀等隐患,对发现的问题立即整改,确保设备安全运行。同时,加强线路通道巡查,及时清理树障、异物,积极防范外力破坏,为电网安全稳定运行扫清障碍。

“一对一”服务重点客户。针对政府机关、医院、商场、交通枢纽等重要场所,该公司主动对接,提供“一对一”专属用电服务。技术人员上门协助客户检查内部配电设施,指导安全隐患排查,确保关键场所用电安全无忧。此外,为方便返乡务工人员,该公司开

(张秋胜)

国网封丘县供电公司

节前检查不松懈

保障供电显担当

本报讯 随着春节日益临近,为保障居民度过一个温暖、安全的新春佳节,近日,国网封丘县供电公司封东中心供电所提前部署,积极行动,开展辖区内用电安全宣传活动,全力确保春节期间电力供应平稳可靠。

该公司组织专业团队对辖区内的配电线路、变压器及重要用户供电设施进行全面检查,重点排查老旧小区和返乡人员集中的区域。通过红外测温等技术手段,及时发现并处理潜在隐患,确保供电设备“零缺陷”运行。

该公司工作人员深入社区、商场及村镇,发放用电安全手册,现场讲解家庭用电注意事项、如何避免超负荷使用电器、正确使用取暖设备等知

(张振荣)

国网获嘉县供电公司

开展冬季用电安全专项检查

本报讯 1月12日,国网获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员牛毅、李敬康走进非直供小区——获嘉县府公园九里小区,开展冬季用电安全专项检查,以精准服务筑牢居民用电的安全防线。

此次上门检查是该公司冬季用电安全检查的一部分。为切实保障冬季居民用电安全,该公司把高层建筑、大型商超、“城中村”等人员密集的地方作为重点,全面检查涉电火灾隐患。检查后及时联系负责人确认整改内容,保证后期跟进整改。

此次检查从小区配电室开始,工作人员细致核查了消防器材的有效

(刘静)

国网获嘉县供电公司

确保考点用电安全稳定

本报讯 近日,2026年河南省普通高中信息技术学业水平考试如期举行。国网获嘉县供电公司保电人员早来到5个考点,再次对发电机状态、电缆连接及开关接口进行逐一检查、测试,确保设备处于最佳状态。

此次考试涉及获嘉县一中、高级中学、开成中学、苏豫中学及县职业中专5个考点。接到保障供电的任务后,该公司精心部署,确保考点用电安全稳定。

考前,该公司组织人员对10千伏2宁照线、武宋线、永集线等配电线进行重点巡视,确保隐患“随时发现、随时处理”。该公司城区中心供电所高压用

(刘静)